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ATA DA 16.a REUNIÃO, EM 19 DE OUTUBRO DE 1978 

4.a Sessão Legislativa Ordinária, da s.a Legislatura 

PRESID:E:NCIA DO SR. RENATO FRANCO 

As 14 HORA E 30 MINUTOS, ACHAM-SE PRE· 
SENTES OS SRS. SENADORES: 

Adalberto Sena - Braga Junior - Cattete Pi­
nheiro - Jarbas Passarinho - Renato Franco -
Alexandre Costa - Petrônio Portella - Wlllson Gon­
çalves - Milton Cabral - Murilo Paraíso - Ruy 
Santos - Dirceu Cardoso - Orestes Quércia - Otto 
Lehmann - Láza:o Barboza - Italivio Coelho -
Mendes Canele - Otair Becker - Altevir Leal. 

O SR. PRESIDENTE !Renato Franco) - A lista 
de presença acusa o comparecimento de 19 Srs. Se­
nadores. 

Entretanto, acham-se presentes, em plenário, 
apenas 9 Srs. Senadores, não atingindo, portanto, o 
quorum mínimo necessário para a abertura da ses­
são, nos termos do art. 180, § 1.0 , do Regimento In­
terno. 

Nestas condições, vou encerrar a presente reunião, 
designando para a .sessão ordinária de amanhã a se­
guinte 

OltDEM DO DIA 

-l-
Votação, em tt:rno único, do Requerimento n.0 

298, de 1978, do Senhor Senador Henrique de La 
Rocque, solicitando a transcrição, nos Anais do Se­
nado Federal, do artigo sob o titulo "Delenda Golbe­
ry", publicado no Jornal Ultima Hora, de 9 de outu­
bro de 1978. 

-2-
Votaçã~ em turno único, do Requerimento n.0 

299, de 1978, do Senhor Senador Lourival Baptista, 
solicitando a transerição, nos Anais do Senado, do 
discurso proferido pelo Senhor Ministro João Paulo 
dos Reis Velloso, na Reunião do Conselho Deliberativo 
da SUDENE, bem como da Exposição de Motivos de 
Sua Excelência e dos Ministros de Estado da Fazenda 
e do Interior, aprovada, na· oportunidade, pelo Se­
nhor Presidente da :República. 

-3-
Discussão, em turno único, do Projeto de Lei da 

Câmara n.0 61, de 1977 <n.o 947-B, de 1975, na Casa de 
origem), que dispõe sobre inscriçpão obrigatória que 
deve constar do rótulo ou embalagem de produto es­
trangeiro com similar no Brasil, e dá outras providên­
cias, tendo 

PARECER FAVORÁVEL. sob o n.0 28, de }978, da 
Comissão 

- de Economi3-t com voto vencido dos Senhores 
Senadores Luiz Cavalcante e Milton Cabral 

-4-
Discussão, em turno, do Projeto de Lei do Senado 

n.0 279, de 1978, que altera dispositivos da Lei de Or­
ganização Judiciária Militar (Decreto-lei n.0 1.003, de 
21 de outubro de 1.969), e dá outras providências, 
tendo 

PARECERES, solJ n.os 594, 595 e 596, de 1978, das 
Comissões: 

- de Constituiçiío e Justiça, pela constituciona­
lidade e juridicidade; 

- de Serviço Público Civil, tavorâvel; e 
- de Fina.nças, 1:avoráve!. 

-5-
Discussão, em primeiro turno (apreciação preli­

minar da constitucionalidade, nos termos do art. 296 
do Regimento Interno), do Projeto de Lei do Senado 
n.o 79, de 1978, do Senhor Senador Vasconcelos Tor­
res, que fixa condições para a admissão de novos 
servidores pela Empresa Brasileira de Correios e Te­
légrafos, tendo 

PARECER, sob n.0 263, de 1978, da Comissão; 
- de Constituição e Justiça, pela inconstitucio­

nalidade, com voto vencido dos Senhores Se­
nadores Dirceu Cardoso, Cunha Lima e Leite 
Chaves. 

-6-
Discussão, em primeiro turno (apreciação preli­

minar da constitucionalidade, nos termos do art. 298 
do Regimento Intern0) 1 do Projeto de Lei do Senado 
11.0 118, de 1978, do Senhor Senador Vasconcelos Tor­
res, que isenta da contribuição previdenciária os tra­
balhadores, empregados ou autônomos, que percebem 
renda mensal inferior a três salários mínimos, tendo 

PARECER, sob n.0 345, de 1978, da Comissão; 
- de Constituição e JllStiça, pela inconstitucio­

nalidade. 
O SR. PRESIDENTE (Renato Franco) - Está 

encerrada a reunião. 
!Levanta-se a reunião às 14 horas e 45 

minutos.) 

EXPEDIENTE DESPACHADO 
NOS TERMOS DO § 1.0 DO ART. 180 

DO REGIMENTO INTERNO 
MENSAGEM DO PRESIDENTE DA REPúBLICA 

Restituindo autógrafos de Projetos de Lei 
sancionados 

N.0 223/78 (n.o 381/78, na origem), de 18 do cor­
rente, referente ao Projeto de Lei do Senado n.0 

215/78-DF, que autoriza o Distrito Federal a contrair 
empréstimos destinados a cobrir as despesas com a 
sua participaçã-o no Plano Nacional de Habitação 
Popular - PLANHAP, e dá outras providências. (Pro­
jeto que se transformou na Lei n.0 6. 579, de 18-10-78.) 

N.0 224/78 (n.0 382/78, na origem), de 18 do cor­
rente, referente ao Projeto de Lei do Senado n.0 

196/78-DF, que altera a redação do art. 1.0 da Lei 
n.0 6.466, de 14 de novembro de 1977. (Projeto que se 
transformou na Lei n.0 6.580, de 18-10-78.) 

OFíCIO 
Do Sr. to-Secretário da Câmara dos Deputados, 

encaminhando à revisão do Senado autógrafo do se­
guinte projeto: 

PROJETO DE LEI DA CAMARA N.0 125, DE 1978 
(n.0 5.569-B/78, na Casa de origem) 

De iniciativa do Senhor Presidente da República 

Dispõe sobre requisição de servidores públi­
cos da administração direta· e autárquica. pela. 
Justiça Eleitoral, e dá outras providências. 

O Congresso Nacional decreta; 
Art. l,o, , O afastamento de servidores públicos da 

União, dos Estados, do Distrito Federal, dos Territó-



Outubr<> de 1978 DIARIO DO CONGRESSO NACIONAl, (Seção 11) Sexta-feira 20 5523 

rios dos Municípios e das autarquias, para prestar 
serviços à Justiça Eleitoral, dar-se-á: 

I - para participação em mesas receptoras ou 
juntas apuradoras, mediante designação da autori­
dade j udlcial eleitoral competente, pelo prazo de dura 
ção dos re,spectivos trabalhos; 

rr - para colaboração nas Secretarias dos Tri­
bunais Eleitorais, mediante requisição da autoridade 
judicial eleitoral competente, no caso de acúmulo 
ocasional de serviço, pelo prazo máximo de nove 
meses; 

III - para prestação de serviços nos Cartórios 
Eleitorais, mediante requisição da autoridade judicial 
eleitoral competente, pelo prazo de um ano, prorro­
gável pelo período máximo de seis meses, desde que o 
número de servidores da Zona Eleitoral, incluinilo os 
requlsitandos, não exceda de um por dez mU eleitores, 
ou fração superior a cinco mil. 

Parágrafo. único. A requisição recairá sobre 
ocupantes de cargos ou empregos lotados na área de 
jurisdição da Zona Eleitoral, ou de município que lhe 
seja vinculado, ainda que parcialmente, salvo quando 
nela não houver servidores em número ou condições 
suficientes ao seu atendimento. 

Art. 2.0 A requisição não mencionará nome do 
servidor, mas, tão-somente, a categoria funcional ou 
a natureza do serviço a ser prestado, salvo se tiver 
por fim o preenchimento de cargo em comissão. 

Art. 3. 0 Esgotados os prazos fixados no art. 1.0 , 

itens II e IH, ou ultimados os trabalhos das mesas 
:receptoras ou das juntas apuradoras, operar-se-á, 
automaticamente, o retomo do servidor à sua repar­
tição de origem. 

Parágrafo único. A apresentação do servidor 
verificar-se-á no primeiro dia útil seguinte ao do 
término de seu período de afastamento, e, caso não 
ocorra, considerar-se-ão como de ausência os dias 
subseqüentes, para os efeitos legais. 

Art. 4.o Os servidores das Secretarias dos Tribu­
nais Eleitorais somente poderão ser colocados à dis­
posiçi)o de outro órgão da União, dos Estados, do Dis­
trito Federal, dos Territórios, dos Municípios e das au­
tarquias para o exercício de cargo em comissão e com 
prejuízo de seus vencimentos. 

Art. 5.o o disposto no art. 3.0 e seu parágrafo 
único aplica-se aos servidores atualmente requisita­
dos para as Secretarias, contados os prazos fixados 
nesta lei a partir de sua vigência, arquivando-se as 
requisições em curso, que poderão ser renovadas nos 
termos desta lei. 

Art. 6.0 O Tribunal Superior Eleitoral expedirá 
tnstruÇões para a fiel execução desta lei. 

Art. 7.0 Esta lei entrará em vigor na data de sua 
publicação. 

Art. 8.0 Revogam-se as disposições em contrário. 

MENSAGEM N.O 350, DE 1978 

Excelentíssimos Senhores Membros do Congresso 
~acionai: 

Nos termos do art. 51 da constituição, tenho a 
10nra õ.e submeter à elevada deliberaGão de Vossas 
~xcelêfwias, acompanhado de Exposiçikl de Motivos 
lo Senhor Ministro de Estado da Justiça, o anexo 
?rojeto de Lei que 11dispõe sobre requisição de ser­
ridores públicos da Admlnlstraçikl Direta e Autár-

quica pela Justiça Eleitoral e dá outras providên­
cias". 

Brasília, 26 de setembro de 1978. - Ernesto Geisel. 

EXPOSIÇAO DE MOTIVOS N.0 269, DE 28 DE AGOS­
TO DE 1978, DO SENHOR MINISTRO DE ESTADO 
DA JUSTIÇA. 

Excelentíssímo Senhor Presidente da República: 

Tenho a honra de passar às mãos de Vossa Ex­
celência o anexo Anteprojeto de Lei que disciplina as 
requisições de servidores públicos pela Justiça Eleitoc 
ral. 

A matéria ·foi objeto de proposição do Senhor 
Procurador-Geral da República, Prof.t Henrjque Fon­
seca de Araújo, sendo alvo de demorados, porém. 
necessários estudos por parte do Tribunal Superior 
Eleitoral e pelo Departamento Administrativo do Ser­
viço Público (DASPl. 

O texto que ora submeto à consideração de Vossa 
Excelência é, portanto, fruto das observações e pon­
derações dos órgãos interessados e vem resolver a 
antiga questão da.s requisições de servidores públicos 
para atuarem junto aos serviços eleitorais. 

Aproveito a oportunidade para renovar a Vossa 
Excelência os protestos de meu profundo respeito. -
Armando Falcão, Ministro da Justiça. 

! As Comissões de Constituição e Justiça e de 
Serviço Público Civil! 

PARECERES 

PARECER N." 688, DE 1978 

Da <1<>missão de Redação 
Redação do vencido, para o 2.o turno regi­

mental, do Projeto de Lei do Senado n.0 83, 
de 1977. 

Relator: Senador Dirceu Cardo:so. 

1\. Comissão apresenta a redação do vencido, para 
o segundo turno regimental, do Projeto de Lei do Se­
nado n.0 83, de 1977, que estabelece reajuste e corre­
ção monetária para prestações alimentícias não pagas. 

Sala das Comissões, 19 de outubro de 1978. -
Adalberto Sena, Presidente - Dirceu Cardoso, Relator 
Otto Lehmann. 

ANEXO AO PARECER N.0 688, DE 1978 
Redação do vencido, para o 2.o turno regi­

mental, do Projeto de Lei do Senado n.0 83, de 
1977, que estabelece reajuste e correção mone­
tária para prestações aJimentícia13 não pagas. 

o Congresso Nacional decreta: 
Art. 1.0 As prestações alimentícias de qualquer 

natureza, não pagas no vencimento, serão corrigidas 
monetariamente na forma dos índices de atualização 
das Obrigações -Reajustáveis: do Tesouro Nacional -
ORTNS, resPondendo ainda o devedor por custas e 
honorários de advogado, apurados simultaneamente. 

Art. 2 .-o Esta Lei entra em vigor na da ta de sua 
publicação. 

Art. 3.0 Revogam-se as disposições em contrá­
rio. 

PARECER N.0 689, DE 1978 
Da Comissão de Redação 

Redação do vencido, para o turno suplementar, 
do Substitutivo do Senado ao Projeto de Lei da Câ­
mara n.0 137, de 1977 (n.o 1239, de 1975, na CatJa de 
origem). 

Relator: Senador Dirceu Cardoso. 
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A Comissão apresenta a redação do vencido, para 
o turno suplementar, do Substitutivo do Senado ao 
Projeto de Lei da Câmara n.0 137, de 1977 <núme­
ro 1. 239/75, na casa de origem (, que dá nova reda­
ção ao I 1.0, do art. 4.0 , da Lei n.o L 060, de 5 de 
fevereiro de 1950, que "estabelece normas para a 
concessão de assistência judiciária aos necessitados". 

Sala das Comissões, 19 de outubro de 1978. -
Adalberto Sena, Presidente - Dirceu Cardoso, Relator 
- Otto Lehmann. 

ANEXO AO PARECER N. 0 689, DE 1978 

Reda(jão do vencido, para o turno suple­
mentar, do Substitutivo do Senado ao Projeto 
de Lei da Cámara n.0 137, de 1977 (n.0 1.239175, 
na Casa de origem). 

Substitua-se o projeto, pelo seguinte: 

Dá nova redação ao § 1.0 , do ar~ 4.0 , da 
Lei n.0 1.060, de 5 de fevereiro de 1950, que '•es­
tabelece normas para a concessão de assistên­
cia judiciária, aos neceS~Sitados". 

O Congresso Nacional decreta: 

Art. 1.0 O§ 1°, do art. 4.0 , da Lei n.0 1.060, de 5 
de fevereiro de 1950, passa a vigorar com .a seguinte 
redação: 

"Art. 4.0 ...... ', ......................... . 

I 1.0 A petição será Instituída por um 
atestado de que conste ser o requerimento ne­
cessitado não podendo pagar as despesas do 
processo: EstH documento será expedido, isento 
de selos e emolumentos, pela autoridade policial 
ou pelo Prefeito Municipal, sendo dispensado à 
vista de contrato de trabalho comprobatório de 
que o mesmo percebe salário Igual ou Inferior 
ao dobro do 1ninimo legal regional." 

Art. 2.0 Esta Lei entra em vigor na data de sua 
publicação. 

Art. 3.0 Revogam-se as !lisposlções em contrá­
rio. · 

PARIWER N.0 690, DE 1978 

Da Comissão de Redação 

Redação final do Projeto de Lei do Sena­
do n. 0 115, de 1977. 

Relator: Senado.r Otto Lehmann. 

A Comissão aprilsenta a redação final do Projeto 
de Lei do Senado n.0 115, de 1977, que Institui a corre­
ção monetária nas dívidas exlgiveis, pecuniárias ou 
de valor. 

Sala das Comis.sões, 19 de outubro de 1978. 
Adalberto Sena, Pre>:idente - Otto Lehmann, Relator 
- Dirceu Cardoso. 

ANEXO AO l'Al!.ECER N.0 690, DE 1978 

Redação final do Projeto de Lei do Senado 
njmero 115, de 197"1, que institui a correção rno .. 
netátia nas dívidas exigíveis, pecuniárias ou de 
valor. 

O Congresso N acionai decreta: 

Art. 1.0 Aplica-se a coneção monetãria a todas 
as dividas exigíveis, pecuniárias ou de valor, ressal-

vado o disposto na legtslação vigente, começando a 
sua incidência: 

I - no dia em que ocorrer o dano a pessoa ou 
coisa; 

li - no dia em ·que se tornar exigivel a. divida 
constante de titulo executivo extrajudicial (CPC, art. 
5851 ou a divida de valor decorrente de ato licito; 

III - no dia indicado no contrato; 
IV - seis meses após a citação para o processo 

de conhecimento, ou no dia da intimação da sentença 
de primeiro grau, ao devedor, nos demais casos. 

§ 1.0 No caso de perícia judicial que Indique o 
valor da divida ao tempo da elaboração do laudo, 
nessa data começará a correção monetária. 

§ 2.0 No curso de processo, é licito ao réu ou 
executado depositar a importância pedida, a qual será 
levada a conta bancãria com correção monetária, à 
disposição do Juizo. 

Art. 2. o A correção monetária a que se refere 
esta Lei far-se-á com base na vertação nominal da 
Obrigação Reajustáve! do Tesouro Nacional <ORTNl, 
ressalvados o.s casos previstos na Lei n.o 6.423, de 17 
de junho de 1977. 

Art. 3.0 · A sentença que declarar a existência de 
qualquer das obrigações a que se refere o art. 1.0 In­
cluirá a correção monetária, ainda que não pedida 
expressamente. 

§ 1° Em qualquer caso é devida a correção mo­
netária até a data do efetivo pagamento, devendo 
proceder-se â atualização do cálculo, ainda que por 
mais de uma vez. 

§ 2' Aplica-se o parágrafo anterior, ainda que 
a sentença tenha fixado o valor em dinheiro da obri­
gação. 

§ 3° Cessa a incidência da correção monetâria 
no momento em que o credor ilegitimamente recusar 
o recebimento da quantia devida. 

Art 40 Esta Lei entrará em vigor seis meses 
após a sua publicação e terá aplicação imediata aos 
créditos exigíveis a essa data. 

:Parágrafo único. As dividas vencidas, constantes 
de titulo executivo extrajudicial (art. 1.0, n.O Il, bem 
como as jã ajuizadas (art. 1.0 , n.O IV), serão corrigidas 
a partir da vigência desta Lei (Const. art. 153; I 3.0

). 

Projeto encam.inha.do à Mesa. 

PROlETO DE LEI DO SENADO N.0 328, DE 1978 
Considera integrantes do salário, para efeito 

de pagamento do repouso semanal remunerado, 
as borars extras habituais. 

O Congresso Nacional decreta: 

Art. 1.0 As horas extras habltuals dos empre­
gados regidos pela Consolidação das Leis do Traba­
lho, são conoiderada/3 !nteglrantes do salário para 
efeito de cálculo do pagamento do repouso semanal 
remunerado. 

Art. 2.0 Esta lei entra em vigor na data de sua 
publicação. 

Art. 3.0 Revogam-se as- disposições em eontráric 
e, em especial, o art. 7.0 da Lei n.O 605, de 5 de janeiro 
de 1949. 

lustificação 
Em recente decisão, o Supremo Tribunal Federal 

declarou revogado, pela Constituição Federal, o dis­
positivo da Consolidação das Leis do Trabalho (art 
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902 e seu parágrafo l.O), que deferia competência ao 
Tribunal Superior do Trabalho para estabelecer pre­
julgados, a que deveriam se submeter as Juntas de 
Conciliação e Julgamento e os Juízes de Direito inves­
tidos na jurisdição da Justiça do TrabalhO. 

Anteriormente à citada revogação, estabelecera-se 
controvérsia na Justiça do Trabalho, pois, nos termos 
do Prejulgado n.0 52175, do Tribunal Superior do Tra­
balho, as horas extras habituais vinham sendo con­
sideradas integrantes do salário para efeito do cál­
culo de pagamento do repouso semanal remunerado, 
enquanto que em decisões de Juntas de conclliação e 
Julgamento, era negado esse direito aos trabalhadores. 

Com efeito, o art. 7.0 da Lei no 605, de 5 de janeiro 
de 1949, estabeleee que a remuneração do repouso 
semanal corresponderá: 

a) "para os que trabalham por dia, sema­
na, quinzena ou mês, à de um dia de serviço, 
não computadas as horas suplementares; 

b) para os que trabalham por hora, à de 
sua jornada normal de trabalho, excluídas as 
complementares; 

c) para os que trabalham por tarefa ou 
peça, o equivalente ao salário correspondente 
às tarefas ou peças feitas durante a semana, no 
horário normal de trabalho, dividido pelos dias 
de serviço efetivamente prestado ao emprega­
dor; 

d) para o empregado em domicílio, o equi­
valente ao quociente da divisão por seis 16) da 
fmportãnc!a total da sua produção na semana." 

Estamos Inteiramente acordes com o !lustre mes­
tre Mozart Victor Russomano, quando afirma que: 

"O problema da duração do trabalho, no 
direito bras!lelro, está regulado através de nor­
mas que, em verdade, fazem pensar na neces­
sidade de unia revisão, profunda e extensa, dos 
textos trabalhistas em vigor no nos.so País. 

Nesse assunto, o eixo central de proteção 
empregado não é pagamento de hOras extraor­
dinárias ou a imposição de set'V!ços suple­
mentares. Ao contrário. a imposição, ao em­
pregad<lr, do dever de prorrogar a jornada 
é medida que, se economicamente favorece o 
empregado, o prejudica, do ponto de vista hi­
giênico e, Inclusive, quanto à sua produtividade 
na empresa. 

As prorrogações de jornada de trabalho 
são sempre perigosas e, por Isso, a tendência 
geral do Direito do Trabalho moderno é llml­
tá-lo a oito horas por dia, com Intervalo para 
refeição ou descanso." 

Todavia, no caso em tela, a nossa preocupação 
é restabelecer o direito a percepção, no cálculo do 
repouso semanal remunerado, das horas extras pres­
tadas com habitualidade pelo trabalhador brasileiro, 
a fim de evitar uma redução no seu rendimento fa­
miliar, já tão comprometido face as despesas cada 
vez maiores com alimentação, transporte, moradia, 
vestuário e educação, obetivo que já perseguíramos 
com a apresentação do PLS n.O 59, de 1977. 

Assim, entendemos de Inteira justiça consubstan­
ciar em lei direito que, até bem pouco tempo, vinha 
sendo deferido a nossa classe obreira, pelo Prejulga­
do n.0 52. 

Sala das Sessões. 19· de outubro de 1978. - Italí-
'!o Coelho. .l 

LEGis.LAÇAO CITADA 

LEI N.0 605, DE 5 DE JANEIRO DE 1949 

Dispõe sobre o repouso stmanal remune­
rado e o paramento de salário nos dias fe .. 
riados civis e religiosos. 

Art. 7.0 A remuneração do repouso semanal cor­
responderá: 

a) para os que trabalham por dia, semana, quin­
zena ou mês, à de um dia de sen·iço; não coinpu­
tadas as horas suplementares; 

b) para os que trabalham por hora, à de sua 
jornada normal de trabalho, excluidas as comple­
mentares; 

c) para os que trabalham por tarefa ou peça, o 
equivalente ao salário correspondente às tarefas ou 
peças feitas durante a semana, no horário normal 
de trabalho, dividido pelos dias de serviço efetiva-
mente prestado ao empregador; .. 

d) para o empregado em domicilio, o equivalen­
te ao quociente da divisão por 6 (seis) da Importân­
cia total da sua produção na semana. 

r As Comissões de Constituição e Justiça e 
de Legislação Social.J 

Requerimento encaminhado à Mesa 

REQUERIMENTO N.• 325, DE 1978 

Ex.mo Sr. Presidente do Senado Federal: 

Tendo sido designado por decreto do S,enhor 
Presidente da República para integrar, como Obser­
vador Parlamentar, a Delegação Brasileira il Assem­
bléia-Geral da Organização das Nações Unidas, ve­
nho requerer llcença do Senado para desempenhar 
a referida missão, nos termqs do art. 36, § 2.o, da 
Constituição. 

Sala das Sessões, 19 de outubro de 1978. 
Otto Lehmann. 

r A Comissão de Relações Exteriores.! 

Comunicação encaminhada à M06a 

Em 18 de outubro de 1978. 

Senhor Presidente: 

Tenho a honra de comunicar a Vossa Excelên­
cia que me ausentarei do Pais, devidamente auto­
rizado pelo Senado, na forma do art. 36, § 2.o da 
Constituição e art. 44 do Regimento Interno a par­
tir de 20-10-78, para, na qualidade de Embaixador 
Extraordinário e Plenipotenciário, representar o Go­
verno Brasileiro1 em missão especial, nas cerimônias 
que marcam o inicio do Pontificado de Sua Santi­
dade o Papa João Paulo li. 

Atenciosas saudações. - Petrônlo Portella ..... 

ATO DO PRESIDENTE 
N.o 15, de 1978 

O Presidente do senado FederaL no uso das 
atribuições que lhe confere o Regimento Interno e 
de acordo com a deliberação da Comissão Diretora, 
em reunião de 17 de outubro de 1978, resolve exo­
nerar a pedido o Doutor Abel Rafael Pinto, da fun­
ção de Membro do Conselho de Supervisão do Centro 
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Gráfico, prevista no art. 484, da Resolução n.o 58, 
de 1972, com a nova redação dada pela Resolução 
n.o 57, de 1976. 

Senado Federal, 17 de outubro de 1978. - Pe­
trônio Portella, Presidente. 

ATO DO PRESIDENTE 
N.0 16, de 1978 

o Presidente do Senado Federal, no uso das 
atribuições que lhe confere o Regimento Interno e 
de acordo com a deliberacão da Comissão Diretora, 
em reunião de 17 de outubro de 1978. resolve nomear 
a Doutora Sarah Abrahão, para a função de Mem­
bro do Conselho de Supervisão do Centro Gráfico 
do Senado Federal, prevista no art. 484, da Reso­
lução n.0 58, de 1972, com a nova redação dada pela 
Resolução n° 57, de 1976, na vaga deeorrente da 
exoneração, a pedido, de Abel Rafael Pinto. 

Senado Federal, 17 de outubro de 1978, - Pe­
trônio Portella, Presidente. 

ATO DO PRESIDENTE 
N.0 17, de 1978 

O Presidente do Senado Federal, no uso das 
atribuições que lhe confere o Regimento Interno e 
de acordo com a deliberaç.ão da Comissão Diretora, 
em reunião de 17 de outubro de 1978, resolve no­
mear o Senhor Antônio de Araújo Costa, para a fun­
ção de Membro do Conselho de Supervisão do Cen­
tro Gráfico, previs~a no art. 484, da Resolução n.0 58, 
de 1972, com a nova redação dada pela Resolução 
n.0 57, de 1976, na vaga deeorrente do falecimento 
de Antonino Pio da Câmara Cavalcanti de Albu­
querque. 

Senado Federal, 17 de outubro de 1978, - Pe­
trônio Portella, Presidente. 

ATO DO PRESIDENTE 

N.0 18, de 1978 

O President~ do Senado FederaL no uso das 
atribuições que lhe confere o Regimento Interno e 
de acordo com a deliberação da Comissão Diretora, 
em reunião de 17 de outubro de 1978, resolve exo­
nerar por motivo de aposentadoria o Doutor Evandro 
Mendes Vianna, na função de Membro do Conselho 
de Supervisão do PRODASEN, prevista no art. 484, 
da Resolução n.0 68, de 1972, com a nova redação 
dada pela Resolução n.0 57, de 1976. 

·senado Federal. 17 de outubro de 1978, -- Pe­
trônio Portella, Presidente. 

ATO DO PRESIDENTE 
N.0 19, de 1978 

O Presidente do Senado Federal, no uso das atri­
buições que lhe confere o Regimento Interno e de 
acDrdo com a deliberação da Comissão Diretora, em 
reunião de 17 de cutubro de 1978, resolve nomear o 
Doutor Aiman Guerra Nogueira da Gama, para fun­
ção de Membro do Conselho de Supervisão do 
PRODASEN, exerce!ndo a Vice-Presidência, prevista 
no art. 484, da Resolução n.0 58, de 1972, com a nova 
redação dada pela :Resolução n.0 57, de 1976, na vaga 
decorrente da aposentadoria do Doutor Evandro Men­
des Vianna. 

Senado Federal, 17 de outubro de 1978. - Pe­
trônio· Portella, Presidente. 

ATO DO PRESIDENTE 
N.0 20, de 1978 

O Presidente do Senado Federal, no uso das atri­
buições que lhe confer:e o Regimento Interno e de 
acordo com a deliberação da Comissão Diretora, em 
reunião de 17 de outubro de 1978, resolve exonerar a 
pedido o Doutor Jadyr Carvalhêdo Magalhães, da 
função de Membro do Conselho de Supervisão do 
PRODASEN, prevista no art. 484, da Resolução n.0 58, 
de 1972, com a nova redação dada pela Resolução 
n.0 57, de 1976. 

Senado Federal, 17 de outubro de 1978. - Pe­
trônio Portella, Presidente. 

ATO DO PRESIDENTE 
N.0 21, de 1978 

O Presidente do Senado Federal, no uso das atri­
buições que lhe confere o Regimento Interno e de 
acordo com a deliberação da Comissão Diretora, em 
reunião de 17 de outubro de 1918, resolve nomear o 
Doutor Nerione Nunes Gardoso, para a função de 
Membro do Conselho de Súpervisão do PRODASEN, 
prevista no art. 484, da Resolução n.0 58, de 1972, com 
a nova redação dada pela Resolução n.• 57, de 1976, 
na vaga decorrente da exoneraçãi, a pedido, do Dou­
tor J adyr Carvalhêdo Magalhães. 

Senado Federal, 17 de outubro de 1978. - Pe­
trônio Portella, Presidente. 

ATO DO PRESIDENTE 
N.0 22, de 1978 

O Presidente do Senado Federal, no uso das atri­
buições que lhe confere o Regimento Interno e de 
acordo com a deliberação da Comissão Diretora, em 
reunião de 11 de outubro de 1978, resolve exonorar 
por ter sido nomeado para Diretor da Coordenação de 
Informática do PRODASEN o Doutor Luciano de Fi­
gueiredo Mesquita, da função de Membro do Conse­
lho de Supervisão do PRODASEN, prevista no art. 
484, da Resolução n.o 58, de 1972, com a nova redação 
dada pela Resolução n.0 57, de 1976. 

Senado Federal, 17 de outubro de 1978. - Pe­
trônio Portella, Presidente. 

ATO DO PRESIDENTE 
N. 0 23, de 1978 

O Presidente do Senado Federal, no uso das atri­
buições que lhe confere o Regimento Interno e de 
acordo com a deliberação da Comissão Diretora, em 
reunião de 11 de outubro de 1918, resolve nomear o 
Doutor Pedro Cavalcanti D'Albuquerque Netto, para 
a função de Membro do Conselho de Supervisão do 
PRODASEN, prevista no art. 484, da Resolução n.0 58, 
de 1972, com a nova redação dada pela Resolução 
n.0 57, de 1976, na vaga decorrente da nomeação do 
Doutor Luciano de Figueiredo Mesquita para Diretor 
da Coordenação de Informática do PRODASEN. 

Senado Federal, 17 'de outubro de 1978. - Pe­
trônio Portella, Presidente. 

ATO DO PRESIDENTE 
N.0 24, de 1978 

Cria a Medalha •'Mérito José Bonifácio". 

O Presidente do Senado Federal, no uso de suas 
atribuições e autorizado pela Comissão Diretora, 
resolve: 

Art. 1.o Fida criada a Medalha "Mé~to José 
Bonifácio", em prata. para agraciar parlamentares, 
autoridades, instituições e pessoas, civis e militares, 
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brasileiros ou estrangeiros que tenham prestado re­
levantes serviços ao Legislativo e ao Brasil. 

Art. 2.0 A Medalha e os seus Complementos te­
rão as seguintes características: 

I - em forma de escudo, com 32 mm de largura 
e 40 mm de altura, e alceada por fita de 35 mm de 
largura e 40 mm de altura, nas cores verde e ama­
rela; 

Il - Anverso: ao centro, sobre fundo liso, den­
tro de um círculo de 32 mm de diâmetro, a efígie de 
José Bonifácio, de frente, tendo no semicírculo su­
perior a legenda "José Bonifâcio" e encimando o cir­
culo, dois ramos de louro; 

III - Reverso: ao centro, sobre fundo liso, den­
tro de um circulo de 32 mm de diâmetro, o Palácio 
do Congresso, tendo no semicírculo superior a legen­
da "Senado Federal" e, embaixo, em linha reta a 
palavra Brasil e, encimando o círculo, dois ramos 
de louro; 

IV - A miniatura terá as mesmas característi­
cas da medalha, com 16 mm de largura e 20 mm de 
altura, pendente de uma fita com 13 mm de largura 
e 40 mm de altura, nas cores verde e amarela; 

V - A roseta, botão circular com 10 mm de diâ­
tro, será recoberta com a mesma fita da medalha. 

Art. 3.0 A medalha "Mérito José Bonifácio" será 
concedida pelo Presidente do Senadó Federal: 

aJ por iniciativa própria; 

bJ por proposta de membro da Comissão Diretora. 

Senado Federal, 17 de outubro de 1978. - Pe-
trônio Portella, Presidente. 

COMISSAO MISTA 

Incumbida de Estudo e Parecer sobre a Pro .. 
posta de Emenda à Constituição n.O 14, de 1978 
(CN>, que "estabelece representação política 
para o Distrito Federal". 

1.• REUNIAO (INSTALAÇAOJ, REALIZADA 
'EM 30 DE AGOSTO DE 1978 

As dezesseis horas e trinta minutos do dia trinta 
de agosto do ano de mil novecentos e setenta e oito, 
na Sala "Clóvis Bevilacqua", presentes os Srs. Sena­
dores Alexandre Costa, Cattete Pinheiro, Heitor Dias. 
Henrique de La Rocque. Italivio Coelho, Otto Leh­
mann, Wílson Gonçalves, Itamar Franco e Adalberto 
Sena e os Srs. Deputados José Ribamar Machado, 
Daso Coimbra e Nosser Almeida, reúne-se a Comis­
são Mista incumbida de estudo e parecer sobre a 
Proposta de Emenda à Constituição n.0 14, de 1978 
(CN), que "estabelece representaçâo política para o 
Distrito Federal". 

De acordo com o que preceitua o Regimento Co­
mum, assume a Presidência o Sr. Senador Adalberto 
Sena, que declara instalada a Comissão. 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, os 
Srs. Senadores Saldanha Derzi e Lázaro Barboza e os 
Srs. DeputadoS' Passos Pôrto, Minoro Miyamoto, Vas­
co Neto, Celso Barros, Fernando Coelho, Antônio 
José, J-osé Maurício e Rubem Dourado. 

A fim de cumprir dispositivo regimental o Sr. 
Presidente esclarece que irá proceder a eleição do 
Presidente e do Vice-Presidente. Distribuídas as cé­
dulas o Sr. Presidente convida o Sr. senador Henri­
que de La Rocque para funcionar como escrutinador. 

Procedida a eleição, verifica-se o seguinte re­
sultado: 

Para Presidente: 
Deptúado Celso Barros 

Para Vice-Presidente: 

12 votos 

Deputado Nosser Almeida . . . . . . . . . . . . 11 votos 

Em branco . . . . . . . . .. . .. . .. . . . . . . . . . . . 1 voto 

São declarados eleitos, respectivamente, Presi­
dente e Vice-Presidente, os Srs. Deputados Celso Bar­
ros e Nosser Almeida. 

Assumindo a Presidência, o Sr. Deputado Nasser 
Almeida, VIce-Presidente eleito, agradece em nome 
do Deputado Celso Barros e no seu próprio a honra 
com que foram distinguidos e designa o Sr. Senador 
Heitor Dias para relatar a matéria. 

Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reu­
nião e, para constar, eu, Cleide Maria Barbosa Fer­
reira Cruz, Assistente de Comissão, lavrei a presente 
Ata que, lida e aprovada, serâ assinada pelo Sr. Pre­
sidente, demais membros da Comissão e vai à pu­
blicação. 

COMISSAO MISTA 

Incumbida de Estudo e Parecer sobre o 
Projeto de Lei n.o 26, de 1978 (CN), que "instiM 
tui normas para a regularização do saldo de­
vedor do Tesouro Nacional, remanescente de 
operações realizadas junto ao Banco do Brasil 
S/ A, anteriormente à vigência da Lei n.0 4. 595, 
de 31 de dezembro de 1964". 

1.• REUNIAO fiNSTALAÇAOJ, REALIZADA 
EM 19 DE SETEMBRO DE 1978 

As dezesseis horas e trinta minutos do dia deze­
nove de setembro do ano de mil novecentos e setenta 
e oito, na Sala "Clóvis Bevilacqua'', presentes os Srs. 
Senadores Tlexandre Costa, Ruy Santos, Otair Bec­
ker, Lourival Baptista, Wilson Gonçalves, Helvidio 
Nunes, Dirceu Cardoso e Evandro Carreira e os Srs. 
Deputados Adriano Valente, Rafael Faraco, Furtado 
Leite, Nosser Almeida e Aldo Fagundes, reúne-se a 
Comissão Mista incumbida de estudo e parecer sobre 
o Projeto de Lei n.0 26, de 1978 (CNl, que "institui 
normas para a regularização do saldo devedor do 
Tesouro Nacional, remanescente de operações reali­
zadas junto ao Banco do Brasil S/A, anteriormente 
à vigência da Lei n.0 4. 595, de 31 de dezembro de 
1964". 

De acordo com o que preceitua o Regimento Co­
mum, assume a Presidência o Sr. Senador Ruy San­
tos que declara instalada a Comissão. 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, os 
Srs. Senadores Saldanha DerZi, Virgilio Távora e 
Franco Montoro e os Srs. Deputados Pinheiro Macha­
do, Arlindo Kunzler, Milton Steinbruch, Roberto Car­
valho, Marcelo Medeiros e Walter Silva. 

A fim de cumprir dispositivo regimental o Sr. 
Presidente esclarece que irá proceder a eleição do 
Presidente e do Vice-Presidente. Distribuídas as cé­
dulas o Sr. Presidente convida o Sr. Senador Otair 
Becker para funcionar como escrutinador. 
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Procedida a eleição, verifica-se o seguinte resul­
tado: 

Para Pr011idente: 

Deputado Milton Steinbruch 

Para Vice-Presidente: 

Deputado Nasser Almeida 

Em branco ......................... . 

13 votos 

12 votos 

voto 

São declarados eleitos. respectivamente, Presi­
dente e Vice~Presidente, os Srs. Deputados Milton 
Steinbruch e Nosser Almeida. 

Assumindo a P.resldência o Sr. Deputado Nasser 
Almeida. Vice-Presidente eleito no exercício da Presi­
dência, agradece em nome do Deputado Milton Ste­
inbruch e no seu próprio a honra c-om que foram dis­
tinguidos e designa o Sr. 8enador Ruy Santos para 
relatar a matéria. 

Nada mais hav~ndo a tratar, encerra-se a reu­
nião e, para constar. eu. Cleide Maria Barbosa Fer­
reira Cruz. Assistente de Comissão. lavrei a presen­
te Ata que, lida e aprovada. será assinada pelo Sr. 
Presidente, demais membros da Comissão e vai à pu­
blicação. 

COMISSAO MISTA 

Incumbida de Estudo e Parecer sobre a 
Mensagem n.0 SO, de 1978 (CS>, do Senhor Pre· 
sidente da República, submett>ndo à deliberar:lo 
do Congresso .-.acional, o texto d1J Decreto-lei 
n.O 1. 635, de 1.0 de setembro de 1978 - qu~ 
"prorroga o prazo de vigencia do Decreto-Li 
n.0 1. 396, de 12 de mar<;o de 1975, que isenta 
do Imposto único sobre Minerais as saídas de 
Sal Marinho para o Exerior''. 

1.• REUNIAO IINSTALAÇAOI. REALIZADA 
EM 2 DE OUTUBRO DE l97B· 

As dezeseeis horaH do dia dois de outubro do an::~ 
de mil novecentos e setenta e oito. na Sala Clóvis Be­
vilacqua, presentes os Senhores Senadores VirgíliJ 
Távora, Renato Franc<>, Cattete Pinheiro, Heitor Dias. 
Saldanha Derzi, Helvidio Nunes, Dinarte Mariz, Al~· 
xandre Costa. Itamar Franco. Dirceu Cardoso, Adal­
berto Sena e os Srs. Deputados Geraldo Freire e Sílvio 
Abreu Júnior, reúne-se a Comissão Mista incumbid;. 
de estudo e parecer sobre a Mensagem n.0 80, de 
1978 ICNI, do Senhor Presidente da República, 
submetendo à deliberação do Congresso Nacional, 
o texto do Decreto-lei n.0 1. 635, de 1.0 de setembro de 
1978 - que "prorroga o prazo de vigência do Decreto­
lei n.0 1. 396, de 12 de março de 1975. que isenta do 
Imposto único sobre Minerais as saídas de Sal Ma­
rinho para o Exterior". 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, os 
Senhores Deputados José Ribamar Machado, Vasc) 
Amaro, José Haddad, Dirno Pires. Henrique Fansto­
ne, Walmor de Luca, Jerônimo Santana, Jorge Moura 
e Lauro Rodrigues. 

De acordo com o que preceitua o Regimento Co­
mum. assume a Presidência o Senhor Senador Re­
nato Franco, que declara instalada a Comissão. 

A fim de cumprir dispositivo regimental, o Se­
nhor Presidente eventual, Senador Renato Franco, 
esclarece que irá proceder a eleição do Presidente e 
Vice-Presidente. Distribuídas as cédulas, o Senhor 

Presidente convida o Senhor Deputado Sílvio Abreu 
Júnior para funcionar como escrutlnador. 

Procedida a eleição, verifica-se o seguinte re­
sultado: 

Para Presidente: 

Deputado Walmor de Luca 

Para Vice-Presidente: 

13 votos 

Deputado Henrique Fanstone 13 votos 

São declarados eleitos, respectivamente, Presi­
dente e Vice-Presidente, os Senhores Deputados Wal­
mor d·e Luca e Henrique Fanstone. 

Continuando na Presidência. o Senhor Senador 
Renato Franco, Presidente eventual, agradece em no­
zr..e dos Senhores Deputados eleitos para Presidente e 
Vice-Presidente, a honra com que foram distingu!O.os 
e designa para relatar a matéria o Senhor Senador 
Alexandre Costa. 

Nada mais havendo a tratar, encerra-se a presen­
te reunião, lavrando eu. Mauro Lopes de Sâ, Assisten­
te da Comissão, a presente Ata que, lida e aprovada 
sq:J assinad::t pelo Senhcr Presidente e demais mem­
bros da Comissão e vai à publicação. 

COMISSAO MISTA 
Incumbida de estudo e parecer sobre o 

o Projeto de Lei n.0 30, de 1978 <CN), que 1'au­
toríza o Instituto Nacional de Colonização e 
Reforma Agrária - INCRA a doar os imóveis 
que menciona." 

REUNIAO DE CINSTALAÇAOl, REALIZADA 
EM 4 DE OUTUBRO DE l97B 

As dezesseis horas do dia quatro de outubro do 
ano de mil novecentos e setenta e oito, na Sala Cló­
vis Bevilacqua, presentes os Senhores Senadores Di­
narte Mariz, Heitor Dlas. Helvídio Nunes, Italívio 
CoelhQ, Vilela de Magalhães, Murilo Paraiso. Otair 
Becker, Saldanha Derzi. Agenor Maria, Adalberto Se­
na, Roberto Saturnino e os Deputados Gastão Müller 
e Juarez Bernardes. reúne-se a Comissão Mista in­
cumbida de estudo e parecer sobre o Projeto de Lei 
n.o 30, de 1978 (CNl, que "autoriza o Instituto Nacio­
nal de Colonização e Reforma Agrária - INCRA a 
doar os imóveis que menciona''. 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, 
os Senhores Deputados Siqueira Campos, Daso Coim­
bra, Luiz Rocha, Sinval Boaventura, Gabriel Hermes, 
Nabor Júnior, Ruy Lino, Antonio Bresolln e Henrique 
Cardoso. 

De acordo com o que preceitua o Regmetnto Co­
mum, assume a Presdiêncai o Senhor Senador Dinarte 
Mariz, que declara nistalada a Comissão. 

A fim de cumprir dispositivo regimental, o Se­
nhor Presidente eventual, Senador Dinarte Mariz, 
esclarece que irá proceder a eleição do Presidente e 
Vice-Presidente. Distribuídas as cédulas, o Senhor 
Presidente convida o Senhor Deputado Juarez Ber­
nardes para funcionar como escrutinactor. 

Procedida a eleição, verifica-se o seguinte resul-
tado: 

Para Presidente: 
Deputado Nabor Júnior . . . . . . . . . . . . . . 13 votos 
Para Vice-Presidente: 
Deputado Siqueira Campos . . . . . . . . . . . . 13 votos 
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São declarados eleitos, :roopectivamente, Presi· 
dente e VIce-Presidente, os Senhores Deptttados Na­
bor Júnior e Siqueira Campos. 

Continuando, o Senhor Presidente eventual, Se· 
nador Dinarte Mariz, agradece em nome dos Senhores 
Deputados eleitos à Presidência e VIce-Presidência a 
honra com que foram distinguidos e designa para 
relatar a matêria o Senhor Senador Otair Becker. 

Nada mais havendo a tratar, encerra-se a pre­
sente reunião, lavrando eu, Mauro Lopes de Sã, As­
sistente da Comissão, a presente Ata que, lida e apro· 
vada será assinada pelo Senhor Presidente e demais 
membros da Comissão e vai à publicação. 

COMISSAO MISTA 

Incumbida de estudo e parecer sobre o Pro­
jeto de Lei n.• 28, de 1978 (CN), que "autoriza 
o Poder Executivo a abrir crédito suplementar 
ao orçamento da união aprovado pela Lei n.o 
6.486, de 6 de dezembro de 1977.'' 

REUNIAO DE (INSTALAÇAOl, REALIZADA 
EM 2 DE OUTUBRO DE 1978 

As dezesseis horas e quinze minutos do dia dois 
de outubro do ano de mil novecentos e setenta e oito, 
na Sala Clóvis Bevilácqua, presentes os Senhores Se· 
nadares Ruy Santos, Cattete Pinheiro, Italívio Coelho, 
Alexandre Costa, Otaír Becker, Lourival Baptista, 
Jarbas Passarinho, Lenoir Vargas, Franco Montara, 
Dirceu Cardoso e os Deputados Geraldo Freire e Mu­
rllo Rezende, reúne-se a comissão Mista incumbida 
de estudo e parecer sobre o Projeto de Lei n.0 28, 
de 1978 (CN), que "autoriza o Poder Executivo a abrir 
crédito suplementar ao Orçamento da União apro­
vado pela Lei n.• 6 .486, de 6 de dezembro de 1977". 

Deixam de comparecer, per motivo justificado, 
os Senhores Senador Evelásio Vieira e os Deputados 
José Haddad, Furtado Leite, Norberto SChmidt, José 
Ribamar Machado, Genervlno Fonseca, Harry Sauer, 
Milton Steinbruch, Odacir Klein e Gomes do Amaral. .. 

De acordo com o que preceitua o Regimento Co­
mum, assume a Presidência o Senhor Senador Ruy 
Santos, que declara instalada a Comissão. 

A fim de cumprir dispositivo regimental, o .Se· 
nhor Presidente eventual, Senador Ruy Santos, es­
clarece que irá proceder a eleição do Presidente e 
Vice-Presidente. Distribuídas as cédulas, o Senhor 
Presidente convida o Senhor Deputado Geraldo Frei­
re para funcionar como escrutinador. 

Procedida a eleição, verifica-se o seguinte resuJ .. 
tado: 

Para Presidente: 
Deputado Oenervino Fonseca . . . . . . . . . . 12 votos 
Para Vice-Presidente: 

Deputado Murilo Rezende . . . . . . . . . . . . 11 votos 
Deputado Geraldo Freire . . . . . . . . . . . . . 1 voto 
São declarados eleitos, respectivamente, Presi· 

dente e Vice-Presidente, os Senhores Deputados Oe· 
nervino Fonseca e Murilo Rezende. 

Assumindo a Presidência, o Senhor Deputado Mu­
rilo Rezende, Vice-Presidente no exercício da Presi­
dência, agradece em nome do Deputado Genervino 
Fonseca e no seu próprio a honra com que foram 
distinguidos e designa o Senhor Senador Lourival 
Baptista para relatar a matéria. 

Nada mais havendo a tratar, encerra-se a pre­
sente reunião, lavrando eu, Mauro Lopes de Sá, AS­
sistente da ComisSão, a presente Ata que, lida e apro-

vada será assinada Pelo Senhor Presidente e demais 
membros da Comissão e vai à publicação. 

COMISSAO DE TRANSPORTES, COMUNICAÇõES 
E OBRAS •PúBLICAS 

6.• REUNIAO (EXTRAORDINARIA), REALIZADA 
EM 11 DE OUTUBRO DE 1978 

As dez horas do dia onze de outubro do ano de 
mil novecentos e .setenta e oito, na Sa,a Rui Bar­
bosa", presentes os Srs. Senadores Lourival Baptista 
- Presidente, Evandro Carreira, Otto Lehmann e :Ro· 
berto_ Saturnino) reúne-se, extraordinariamente, a eo­
missao de Transportes, Comunicações e Obras Pú· 
blicas. 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, 
os Srs. Senadores Alexandre Costa., Luiz Cavalcante, 
Braga Junior, VIlela de Magalhães e Eveláslo VIeira. 

Constatada a existência de quorum, o Sr. Presl· 
dente declara abertos os trabalhos, sendo dispensada 
a leitura da Ata da reunião anterior, que é dada 
como aprovada. 

Em seguida, o Sr. Senador Lourival Baptista, na 
forma regimental, passa a Presidência do Sr. Se· 
nadar Evandro Carreira, a fim de relatar favoravel· 
mente o Projeto de Decreto Leglslati;-o n.• 19, de 
1978, que "aprova o Protoc<ilo relativo à Emenda ao 
artigo 50 (a) da Convenção sobre Aviação Civil In· 
ternacional, adotadô pela XXI Assembléia da organi­
zação de Aviação Civil Internacional (OACil, real!· 
zada em Montreal, em 1974", bem como o Projeto de 
Decreto Legislativo n.0 22, de 1978, que "aprova os 
textos dos Atos Finais 'do Congresso da União Postal 
Universal, do Acordo Relativo às Cartas com Valor 
Declarado e do Acordo Relativo às Encomendas Pos­
tais, assinados em Lausanne, em 1974". 

Submetidos à discussão e votação, os pareceres 
em tela são aprovados sem restrições. 

Reassumindo a Presidência, o Sr. Senador Louri­
val Baptista dá por encerrada a reunião, lavrando eu, 
Ronaldo Pacheco, Assistente da Comissão, a presente 
Ata, que, lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Pre· 
sidente. 

COMISSAO DE ECONOMIA 

16.• REUNIAO, REALIZADA 
EM 11 DE OUTUBRO DE 1978 

As dez horas do dia onze de outubro de mil no­
vecentos e sçtenta e oito, na Sala "Rui Barbosa", sob 
a presidência do Sr. Senador Marcos Freire, Presl· 
dente, reúne-se a Comissão de Economia, com .a pre­
sença dos Srs. Senadores Otalr Becker, Franco Mon· 
toro, Agenor Maria, Cattete Pinheiro e Jarbas Pas· 
sarinho. ' 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, 
os Srs. Senadores Milton Cabral, Arnon de Mello, José 
Guiomard·, Luiz Cavalcante, Murilo Paraiso, Vascon­
celos Torres, D!narte Mariz e Roberto saturnllfo. 

>: dispensada a leitura da Ata da reunião an­
terior que, em seguida, é dada como aprovada. 

São relatadas as seguintes matêrlas constantes 
da pauta dos trabalhos: 

Pelo Senador Otair Becker: 
Mensagem n.0 194, de 1978, do Sr. Presidente da 

República, submetendo à aprovação do Senado Fe­
deral, proposta do Sr. Ministro da Fazenda, para que 
seja autorizado o Governo do Estado do Paraná a 
elevar em Cr$ 8.016.600,00 (oito milhões, dezesseis 
mil, seiscentos cruzeiros> o montante de sua dívida 
consolidada. Parecer: favorável, concluindo por apre­
sentar um Projeto de Resolução. Aprovado. Mensa-
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gem n.o 196, de 1978. do Sr. Presidente da República, 
•ubmetendo à aprovação do Senado Federal, pro­
posta do Sr. Ministro da Fazenda, para que seia au­
torizado o Governo do Estado de Sergipe a elevar em 
Cr$ 4.072. 710,00 (quatro milhões, setenta e dois m!l, 
setecentos e dez cruzeiros} o montante de sua dívida 
consolidada. Parecer: favorável, na forma do Projeto 
de Resolução que oferece. Aprovado. Mensagem n.0 

203, de 1978, do Sr. Presidente da República, subme­
tendo à aprovação do Senado Federal, proposta do 
Sr. Ministro da Fazenda, para que seja autorizada a 
Prefeitura Municipal de Lagoa da Prata (MG) a ele­
var em Cr$ !. 5GQ .OC{),QO <um milhão e quinhentos 
mil cruzeiros) o montante de sua divida consolidada. 
Parecer: favorável, nos termos do Projeto de Reso­
lução que apresenta. Aprovado. Projeto de Decreto 
Legislativo n.0 18, de 1978, que "aprova o texto do 
Acordo Comercial entre o Governo da República Fe­
derativa do Bras!! e o Governo da República Popular 
da China, celebrado em Pequim, a. 7 de janeiro de 
1978". Parecer: favorável. Aprovado. Projeto de De­
creto Legislativo n.0 20, de 1978, que "aprova o texto 
do Tratado de Cooperação Amazônica, assinado pelos 
Governos da Bolívia, Brasil, Colômbia, Equador, 
Guiana, Peru, Surinar.le e Venezuela, em Brasília, a 
3 de julho de 1978". Parecer: favorável. Conclusão: 
aprovado. 

Pelo Senador Age no r Maria.: 

Mensagem n ° 208, de 1978, do Sr. Presidente da 
República, submetendo à aprovação do Senado Fe­
deral, proposta do Sr. Ministro da Fazenda, para que 
seja autorizada a Prefeitura Municipal de São Je­
rônimo (RS) a elevar em Cr$ 59.669.996,78 (cinqüen­
ta e nove milhões, seiHcentos e sessenta e nove mil, 
novecentos e novtmta. e seis cruzeiros e setenta e oito 
cntavo.s) o montante de sua dívida consolidada; 
Mensagem n.0 19!1, de 1978, do Sr. Presidente da Re­
pública, submetendo à aprovacão do Senado Federal, 
.proposta do Sr. Ministro da Fazenda, para que seja 
autorizada a Prefeitura Municipal de Campina Gran­
de (PB) a elevar em Cr$ 309.498.000,00 !trezentos e 
nove milhões, quatrocentos e noventa e oito mil cru­
zeiros) o montante de ~ma divida consolidada; Men­
sagem n.o 206, de 1978, do Sr. Presidente da República, 
&ubmetendo à aprovação do Senado Federal, proposta 
do Sr. Ministro da Fa~::enda, para que seja autori­
zada. a Prefeitura Munitüpal de Pouso Alegre (MG> a. 
elevar em Cr$ 14.000.000.00 (quatorze milhões de 
cruzeiros) o montante de sua dívida consolidada; e, 
Mensagem n.o 207, de 1!178, do Sr. Presidente daRe­
pública, submetendo à aprovação do Senado Federal, 
proposta do Sr. Ministro da Fazenda, para que seja 
autorizada a Prefeitura Municipal de São Sebastião 

:Alo Paraiso (MGJ " elevar em Cr$ 3. 500.000,00 (três 
m!lhôes e quinhentos mil cruzeiros! o montante de 
sua divida consolidada, Pareceres: favoráveis, con­

. cluindo por apresentar Projetos de Resolução. Con­
clusão da Comissão: aprova, por unanimidade, os 
parecetes do Relator. 

Pelo Senador Franco Montoro: 
Mensagem n.0 195, de 1978, do Sr. Presidente da 

República, submetendo ;, aprovação do, Senado Fe­
deral, proposta do Sr. Ministro da Fazen'cia, para que 
seja autorizada a Prefeitura Municipal de Suzana 
(SPJ a elevar Cr$ 74.903.618,00 (setenta e quatro 
milhões, novecentos e tr,ês mil, seiscentos e dezoito 
cruzeiros) o montante de sua dívida consolidada; 
Mensagem n.O 197, de 1978, do Sr. Presidente da Re­
pública, submetendo à aprovação do Senado Federal, 
proposta do Sr. Ministro da Fazenda, para que seja 
autorizado o Serviço de Agua e Esgoto do Município 
de Araras - SAEMA (SP 1 a elevar em .......... .. 
Crr$ 39.301.200,00 (trinta e nove milhões, trezentos e 
um mU, duzentos cruzeiros> o montante de sua dí-

vida consolidada; Mensagem n.0 198, de 1978, do Sr. 
Presidente da República, submetendo à aprovação do 
Senado Federal, proposta do Sr. Ministro da Fazenda, 
para que sela autorizada a Prefeitura Municipal de 
Ariranha (SPI a elevar em Cr$ 1.546.600.00 !um 
milhão, quinhentos e quarenta e seis mil e seiscentos 
cruzeiros) o montante de sua dívida consolidada; 
Mensagem n.0 200, de 1978, do Sr. Presidente da. Re­
pública, submetendo à aprovação do Senado Federal, 
proposta do Sr. Ministro da Fazenda, para que seja 
autorizada a Prefeitura Municipal de Diadema (SPJ 
a elevar em Cr$ 228.058.663,00 (duzentos e vinte e 
oito milhões, cinqüenta e oito mil, seiscentos e ses­
senta e três cruzeiros) o montante de sua dívida. 
.consolidada; Mensagem n.0 201, de 1978, do Sr. Presi­
dente da República, submetendo à aprovação do Se­
nado Federal, proposta do Sr. Ministro da Fazenda, 
para que seja autorizada a Prefeitura Municipal de 
Guarujá (SPJ a elevar em Cr$ 298.371.721,69 <du­
zentos e noventa e oito milhões, trezentos e setenta 
e um mil, setecentos e vinte e um cruzeiros e ses­
senta e nove centavos) o montante de sua dívida 
consolidada; Mensagem n.0 202, de 1978, do Sr. Presi­
dente da República, submetendo à aprovação do Se­
nado Federal, proposta do Sr. Ministro da Fazenda, 
para que seja autorizada a Prefeitura Municipal de 
Icém <SPI a elevar em Cr$ 1.867.300,00 <um milhão, 
oitocentos e sessenta e sete mil e trezentos cruzeiros) 
o montante de sua dívida consolidada; Mensagem 
n.O 204, de 1978, do Sr. Presidente da Repitblica, sub­
metendo à aprovação do Senado Federal, proposta do 
Sr. Ministro da Fazenda, para que seja autorizada 
a Prefeitura Municipal de Louveira (SPl a elevar em 
Cr$ 7.?19.600,00 (sete milhões, setecentos e dezenove 
mil e seiscentos cruzeiros) o montante de sua dívida 
consolidada; Mensagem n.0 205, de 1978, do Sr. Pre­
sidente da República, submetendo à aprovação do 
Senado Federal, proposta do Sr. Ministro da Fazenda, 
para aue seja autorizada a Prefeitura Municipal de 
Paulinia (SPI a elevar em Cr$ 56.690.046,00 <cin­
qüenta e seis milhões, seiscentos e noventa mil, qua­
renta e seis cruzeiros) o montante de sua dívida 
consolidada: e, Mensagem n.0 210, de 1978, do Sr. 
Presidente da República, submetendo à aprovação 
do Senado FederaL proposta do Sr. Ministro da Fa­
zenda, para que seja autorizada a Prefeitura Muni­
cipal de Vinhedo !SPI a elevar em Cr$ 15.549.272,12 
(quinze milhões, quinhentos e quarenta e nove mil. 
duzentos e setenta e dois cruzeiros e doze centavos) 
o montante de sua divida consolidada. Pareceres: 
favoráveis. concluindo por apresentar às proposições 
relatadas os respectivos Projetos de Resolução. Con­
clusão da Comissão: aprova, por unanimidade, os 
pareceres do Relator. · 

Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reu­
nião, lavrando eu, Daniel Reis de SOuza, Assistente 
da Comissão, a presente Ata, que lida e aprovada, 
será assinada pelo Sr. Presidente. 

COMISSAO DE CONSTITUIÇAO E JUSTIÇA 
32.• REUNIAO, ORDINARIA, REALIZADA 

EM 11 DE OUTUBRO DE 1978 
As dez horas e trinta minutos do dia onze de 

outubro de mil novecentos e setenta e oito, na sala 
"Clóvis Bevilácqua", sob a presidência do Sr. Senador 
Daniel Krieger, presentes os Srs. Senadores Wilson 
G<Jnçalves, Helvídio Nunes, Italivio Coelho, Lenoir 
Vargas, Orestes Quércia, Otto Lehmann, Dirceu Car­
doso e Cunha Lima, reúne-se a Comissão de Cons­
tituição e Justiça. 

Deixam de comparecer, por motivo just!!leado, os 
Srs. Senadores Accloly Filho, Eurico Rezende, Gustavo 
Capanema, Heitor Dias, Leite Chaves, Nelson Car­
neiro, Osires Teixeira e Paulo Brossard. 
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Havendo número regimental, o Sr. Presidente de­
clara. abertos os trabalhos e dispensa a leitura da 
Ata da reunião anterior que é, em seguida, dada como 
aprovada. 

São relatados os seguintes projetos constantes da. 
pauta.: 

Pelo Senador Wilson Gonçalves 
Pela constitucionalidade e juridicidade do Pro­

Jeto de Resolução n.o 43, de 1978, que "altera a com­
posição de classes da Categoria Funcional de Assis­
tente Legisl<ttlvo do Grupo-Atividades de Apolo Le-. 
gislativo de que trata a Resolução n.0 18, de 1n3 e 
dá outras provídên-:!ias, oferecendo a Emenda núm·ero 
1-CCJ. Aprovado por unanimidade. Constituclon!lis e 
jurídicos os Projetos de Resolução da Comissão de 
Economia às Mensagens números 206, 207 e 208, de 
1978, do Sr. Presidente da República, submetendo à 
aprovação do Senado Federal, proposta do Ministro 
da Fazenda, para que sejam autorizadas as Prefeitu­
ras Municipais de Pouso Alegre (MG), São Sebastião 
do Paraíso (MG) e São J'erônimo (RSl a elevarem os 
montantes de suas dividas consolidadas. Aprovado9. 

Pelo Senador Helvídio Nunes. 
Pela constitucionalidade e juridicidade do Projeto 

de Lei da Câmara n.0 119/78 - Prorroga o prazo es­
tabelecido no art. 1.0 da Lei n.0 5.972, de 11-12-73, 
que regula o procedimento para o registro de pro­
prledade de bens imóveis discrimil1ados administra­
tivamente ou possuídos pela União e do Projeto de 
Lei da Câmara n.o 109/78, bem como do substitutivo 
a ele oferecido pela CSPC - que altera a redação do 
art. 126 do Decreto-Lei n.0 200, de 25-2-67, aue dis­
põe sobre a organização da Administração Federal, 
estabelece diretrizes para a reforma ad-ministrativa. e 
dá outras providências. Aprovados por unanimidade. 

Constitucionais e jurídicos os Projetos de Reso­
lução da Comissão de EconOmia às Mensagens de 
n.0 • 194, 196, 199, 203 e 209, do Sr. Presidente da 
República, submetendo à aprovação do Senado Fe­
deral, proposta do Ministro da Fazenda, para que 
~;ejatn autorizado.s o Governo do Estado do paraná, 
o Governo do Estado de Sergipe e as Prefeituras Mu­
niclpals de Campina Grande (PBl, Lagoa da Prata 
(MG) e Ipatinga (MGl a elevarem os montantes de 
suas dividas consolidadas. Em discussão e votação 
são aprovados os pareceres. 

Pelo Senador Orestes Quércia. 
Pela constitucionalidade e juricldade dos Projetos 

de Resolução da Comissão de Economia às Mensagens 
n.o. 197, 200, 201, 202 e 210, de 1978, do Sr. Presidente 
da República, submetendo ao Senado Federal, pro­
posta do Ministro da Fazenda, para que seja auto­
rlzado o Serviço de Agua e Esgoto do Município de 
Araras - SAEMA ( SP l e as Prefeituras Munlcipals 
de Diadema, Guarujá, Icém e Vinhedo, todas de São 
Paulo, a elevarem os montantes de suas dívidas con­
solidadas. Aprovados os pareceres. 

Pelo Senador Otto Lehmann 
Constitucionais e jurídicos os Projetos de Reso­

lução da Comissão de Economia às Mensagens n.0 s 195, 
198, 204 e 205, do Sr. Presidente da República, sub­
metendo ao Senador Federal, proposta do Ministro 
da Fazenda, para que sejam autorizadas as Prefei­
turas Municipais de Suzana, Ariranha, Louveira e 
Paulínia, do Estado de São Paulo, a elevarem os mon­
tantes de suas dívidas consolidadas. 

Em discussão e votação, são aprovados os pare­
ceres. 

Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reu­
nião, lavrando eu, Maria. Helena Bueno Brandão. 

Secretária, a presente ata que, dida e aprovada será 
assinada pelo .Senhor Presidente. ' 

33.• REUNIÃO, EXTRAORDINARIA, REALIZADA 
EM 16 DE OUTUBRO DE 1978 

As dezesseis horas do dia dezesseis de outubro 
de mil novecentos e setenta e oito, na Sala Clóvis 
Bevilácqua, sov a presidência do Sr. Senador Daniel 
Krieger. presentes os Srs. Senadores Accioly Fllho, Hei­
tor Dias. Nelson carneiro, Otto Lehmann. Wil.s:on Gon .. 
çalves, Cunha Lima, Lázaro Barbosa, Italivlo Coelho e 
Dirceu Cardoso, reúne-se a Comissão de Constituição 
e Justiça. . 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, 
os Senhores Senadores Eurico Rezende, Gustavo Ca­
panema, Helvídio Nunes, Leite Chaves, Orestes Quér­
cia, Osires Tell<elra e Paulo Brossard. 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente dâ. 
Início aos trabalhos da Comissão. Dispensada a lei­
tura da ata da reunião anterior é, em seguida, dada 
como aprovada. 

Com a palavra, o Sr. Senador Nelson Carneiro 
relata o Projeto de Lei da Câmara n.o 116/78 - dá 
nova redação ao parágrafo único do art. 12 da Lei 
n.0 3.807, de 26 de agosto de 196(} (Lei Orgânica da 
Previdência Social), concluindo pela sua constitu­
cionalidade, juridlcldade e boa técnica legislativa. o 
parecer é aprovado por unanimidade. 

Em seguida, o Senhor Presidente passa a palavra. 
ao Senador Heitor Dias, Relator da Mensagem número 
222/78 do Sr. Presidente da República, submetendo à 
aprovação do senado Federal o nome do Doutor Wil­
son Gonçalves para exercer o cargo de Ministro do 
Tribunal Federal de Recursos. Na forma do Regi­
mento, o Sr. Presidente toma a reunião secreta. 

Reabertos os trabalhos, é encerrada a reunião, 
visto nada mais haver a tratar, lavrando eu, Maria 
Helena Bueno Brandão, Secretária, a presente ata 
que, lida e aprovada, será assinada pelo Senhor Pre-­
sidente. 

COMISSli.O DO DISTRITO FEDERAL 

7.• REUNIAO <EXTRAORDINARIAl, REALIZADA 
EM 13 DE OUTUBRO DE 1978 

As dez horas do dia treze de outubro do ano de 
mil novecentos e setenta e oito, na Sala "Clóvis Be­
vilácqua", presentes os Srs. Senadores Wilson Gon­
çalves - Presidente, Cattete Pinheiro, Alexandre 
Costa, Oslres Teixeira, Saldanha Derzi, Heitor Dias, 
Murilo ParaiSo, Itamar Franco, Lázaro Barbosa e 
Adalberto Sena, reúne-se, extraordinariamente, a Co­
missão do Distrito Federal. 

Deixa de comparecer, por motivo justificado, o 
Sr. Senador Virgílio Távora. 

Verificada a existência de número regimental, o 
Sr. Presidente declara abertos os trabalhos, sendo 
dispensada a leitura da Ata da reunião anterior, que 
é dada como aprovada. 

Constantes da pauta, são relatadas as seguintes 
partes do Projeto de Lei do Senado n.o 248, de 1978-
DF, que "estima a Receita e fixa a Despesa do Distrito 
Federal para o Exercício Financeiro de 1979": 

Pelo Sr. Senador Saldanha Derzi 

Parecer pela aprovação das partes referentes ao 
Gabinete do Governador e à Procuradoria-Geral. 
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Pelo Sr. Senador Osires ~ixelra 
Parecer pela apJ·ovação das partes relatbas à 

secretaria do Governo e à Secretaria de Adnúnls­
tração. 

Pelo Sr. Senador Alexandre Costa. 
Parecer pela aprovação da parte referente à Se· 

eretaria de Finanças. 
Pelo Sr. Senador Cattete Pinheiro 
Parecer pela aprovação da parte l'elatlva à Se­

cretaria de Educação e Cultura, com a Emenda 
n.0 1-R. 

Pelo Sr. Senador :lleitor Dias 
Parecer pela aprovação das partes relativas à 

Secretaria de Saúde E· à secretaria de Serviços So­
ciais, esta com a Emenda n.0 1-R. 

Pelo Sr. Senador lldalberto Sena 

Parecer pela aprovação das partes referentes à 

Secretaria de VIação e Obras e à Secretarie. de Ser­
viços Públicos. 

l'eln Sr. Senador Lázaro Barbosa 
Parecer pela aprovação da parte relativa à Se­

cretaria de Agricultura e Produção. 
l'eln Sr. Senador Itamar Franco 
Parecer pela aprovação da parte referente à Se­

cretaria de Segurança Pública. 
Pelo Sr. Senador MurUo Paraiso 
Parecer pela aprovação das partes relativas ao 

Tribunal de Contas do Distrito Federal, Receita & 
Texto da Lei. 

Submetidos à discussão e votação, os citados pr.­
receres são aprovados sem restrições. 

Nada mais havendo a tratar. encerra-se a reunião, 
lavrando eu, Ronaldo Pacheco, assistente da Co­
missão, a presente Ata, que, lida e aprovada. será. 
assinada pelo Sr. Presidente. 
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Amoral Peixoto (MOB - RJ) 

1 '·Secretário: 

Mtndes Canale (ARENA- MT) 

2~'-Secretório: 

Mouro Benevides (MOB- CE) 

COMISSOES 

Diretor: José Soares de Oliv.;ro Filho 

LoCal: Anexo 11- Térr~ 

Telefones: 223-ó2.U e 225-8505- Ramais 193 e ~$7 
' 

4'-Secretárío: 

Renato Frorn:o (ARENA- PA) 

Suplentes de Secretdrio: 

Altev;r Leal (ARENA- AC) 
Evondro Carreira (MOS- AM) 

Otair Becker (ARENA - SC) 

Braga Junior {ARENA - A.M.) 

Jarbas Pos.arinho 
JoW Sarney 

Os.ir" Tei•eira 
Otto Lehmann 

Saldanha O.rzi 
Virgilio T ávoro 

LIDERANÇA DO MOI 
E DA MINOtiiA 

Udor 
Paula Brouord 

Via-Lide,.. 
E:ffid:sio Vieira 
Gilvon Rocha 
ltama1 hanco 
t.ite Chav.s 

Marcos Freire 
Rob.rto Saturnino 

COMISSÃO DE ASSUNTOS REGIONAIS- (CAR) 
(7-) 

COIOIOiiÇÃO 

Pr~: CMonl Mariz 
Vic•Presidentez ~~ Cor,...;ra 

TitularM 

1 , Heitor Dias 
A) SERVIÇO DE COMISSOES PERMANENTES 2. Jorbat PollortMo 

3. Dinon. MariJ. 

1. Soldonha e>.rzi 
, ...... Sarney 

Cbefe1 ClódiD Carlos Rodrigues Costa 

Local: Anexo 11- Térreo 

Telefo,e: 25-8505- Ramais 301 e 313 

COMISSÃO DE AGRICULTURA- (CA) 
(7membrot} 

Titulares 

1. Otair Betker 

2. Benedito Ferrai~a 

3. ltalívlo Coelho 

.C. Murilo Poroiso 

5. VaKoncelos Torres 

1. Agenor Mciria 

2. Roberto Soturnino 

COMPOSIÇÃO 

Pntsiden,..: Age-no-r Mario 

Vice-Presidenttl: Otaír Beclter 

Suplentes 

ARf:NA 

I. Oinarte Mori:r 

2. Saldanha O.rti 

3. Vilelo d• Magalhàft 

MDB 
1. Adolberto Seno 

2. helchio v,.;ro 

Assistente: Clóudio Corfos RodrigUft Coito- Romois 301 e 313 

Reun~s: Terços-feiros, lll,s 10:30 horos 

Locat · Sol., ''Clóvis lr-ikkqua"- Anuo 11- Romol 623 

4. Teot6nio V'.WC. 
S. Braoa Junior 

I . Agenor Moricr 
2. Evandro CGrrairo 

3. ()kair lec.ker 

MOI 
1. Ewelólio v .. ira 
2. Gitvon Rocha 

Assistente: Corto.~ Fonseca - Romal616 
Reuniõe1: Tertot-t.i,.., • 10:00 horas 
loca!: SolO "Clóvis ...... qva" - A.ne•o 11- IOfftaf 623 

COMISSÃO OE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA - (CCJ) 
{15 membrot) 

Titulares 

1. Acdoly Filho 

COMPOSIÇAO 

PrWdentez Oaniel K,...... 
1•-VKe-Presídente: Acdaly filtto 
~-VICe-Presidente: lAMN Cho~ 

ARENA 
1. Yilolo do M-lhãe. 

2. Gusta'f'o Co~ 2. t..ftoir Vargot 
3. DaniefK...., 
•· Euríco Rez:~ 
S. Heitor Oios 
6. Helvidio Nune~ 
7.Wilson~ 
8. ltolívid Coelho 
9. Oito...,_ 

10. Osim r.;..;,a 

1 . Dircev COI'do.o 
2. ~a...-
3. Nel10ttCorneiro 
•. Poulolroola<d 
5. ar-QuOróa 

MO& 

3. """"' do-
.t. VOkOfteet6s Torf9s 
5. M;Jton Cabrol 
6, Jol6 Sarney 

1. frOM.o Montoro 
2. Lóz:~ lorboao 
3. c.......,u..a . 

Assistente: OanMtllas O. Souza - Rarn.al675 
Reun~: Ouottot.-t.iros, bs 1 0:00 "oras 
locol: Solo "Cióvit le'lilóc:qua" - Ãne•o 11 - koma\ 623 
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COMISSÃO DO DISTRITO FEDEitAL- (CDF) 
( 11 rnembr~) 

COMPOSIÇÃO 

PresidMhJ: Wilum Oonçal._..t 

Vice-Presidente: Itamar Franco 

Ti1ulores Suplentes 

1. Heitor Dias 

2. Muri!o Poroiw 

3. Cottete Pinheiro 

4. Osires Teixeira 

5. Saldanha Der1.i 

6. Wilson Gonçalves 

7. Virgílio T á ~toro 

8. Alexandre Costa 

1. Itamar Franco 

2. lálaro Borboza 

3. Adalberto Seno 

ARENA 

M08 

1. Augusto Franco 

2. Jose Sarney 

3. Braga Junior 

4. Altevir Leal 

S. luit Cavalcante 

\. Evandro Corrtiro 

2. Nelson Corn.iro 

Anistente: R:onoldo Pocheco de ()\i'lleiro - Ramal 306 

Reunibes: Quintos-feiras, às 10:01) horas 

local: Solo "Rui Barbosa"- AnttxQ 11- Ramois621 e1l6 

COMISSÃO DE ECONOMIA - (C_~) 

( l 1 meMbros) 

CO.,POSIÇAO 

Pr~identt: Marcos Freire 

Vlce·President••: Vascorteelos for~s 

Titulares Suplen1es 

1. Milton Cobrai 

2. Arnon de Mello 

3. José Gviomord 

•• luíz Cavalcante 

5. Mvrilo PoroilO 

6. Vasconcelos Torres 

7. Oinarte Mariz: 

8. Otoir Becker 

1. Franco Montara 

2. MarCO$ Freire 

3. Roberto Soturnino 

MDB 

\. Cottete Pinheiro 

2. Augusto Frof!.Co 

3. JoW Sor~ey 

.4. Heitor Oiat. 

5. Jarbas Passarinho 

1. Agenor Mario 

2. Orestes Qu~rcio. 

Auistente: Daniel ~eis de Souto- Ramal6?5 

Reuniões: Quartas·feiros, às 10:30 horas 

local: Sola "Rui Borbos.a"- Anell.o \I- Ramais 621 e 716 

• 
COMISSÃO DE EDUCAÇ~O E CULTURA- (CEC) 

Titulares 

I. Tarso Outro 

2. Gustavo Copanema 

3. JoãoCt~lmon 

•• Otto Lehmonn 

5. Jarbas Passarinho 

6. Cotfete PinheirQ 

I. Evel6sio Vi-'ro 

2. Itamar Franco 

3. AdulO.... Sono 

(9 membras) 

COMPOSIÇÃO 

"residente: Jodo Colmot't 

Vka-Pretidente: Evelósio Vteira 

ARENA 

MDB 

1. Helvídio Nunes 

2. Ruy Santo\ 

3. Arnon de Mello 

-4. Heitor Dias 

1. Franco Montoro 

2. Benjamim Forah 

Anis""""'•' S6nto Andrade Peixoto - Romol 307 

ReuniMs: Quintos-feiras, às 10:00 hort~s 

local: Sokl "Clóvit Bevilácqua" - Anexo 11 - Ramal 623 

COMISS~O DE FINANÇAS·- (CF) 
( 17 membros) 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: froneo Montoro 

Vice-Presidente: Saldonlto O.rti 

1 . T eot4nto Vilela 

2. Aa.11.ondre Costa 

3. 'Wil.on Gon<alves 

4. Saldonho Oeni 

.5. Htlvidio Nvnet 

6. '--noir Vorga, 

7. Vilela de Magalhães 

8. Ruy Santos 

9. Braga Jvnior 

10. Tono Outro 

11. Virgilio Tóvora 

12. Magolhdet Pinto 

1. Fror~co Montara 

2. EvelóJio Vieira 

3. Gilvon Roc:ho 

•• Roberto So:tvrnino 

5. Cunha Limo 

AREH"-

MOB 

Assistente: Cândido Hippertt- Romo\676 

Revniões: Quintos-feiras, às 9:00 horas 

Suplentes 

1. Cattete Pinheiro 

2. Heitor Dias 

3. Lourival Baptis1a 

•• Daniel Krieger 

5. José Guiornard 

6. José Samey 

7. Otoir &ecker 

1. Hugo Ramos 

2. Dirceu Cardoso 

3. Evondro Carreira 

loc;ah Sala "Clóvis Bevilóc.quo" - Anexo 11- Ramal 623 
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COMISSÃO DE lEGISLAÇÃO SOCIAl- (ClS) 
(9 membros} 

Titulares 

1. JftM Freire 
2. Ruy Santos 
3. l#noir Vargas 
4. Jarbos Passarinho 
!i. Lcwrival Baptista 
6. Accioly Filho 

1. Franco Montoro 
2. ar.sm Qu6rcia 
3. Nel1011 Carneiro 

COMPOSIÇÃO 

P~sidente: JesM f:'reire 
Vic•Presidente: Orestes Qu6rcia 

Suplentes 
ARENA 

1. 8-'ago Junior 
2. Virgllio Tóvora 

3. Osires Teixeira 
4. Cott.te Pinhtiro 

MDB 
1. Lázaro Barboza 
2. Cunho Lima 

Assistente: Lida Ferreira do Rocha- Romal312 
Reun~s: Quintas-feiras, lls 11: 00 horas 
local= Sala "Ció.,;s Bevilácqua" - Anexo 11 - Romo1623 

COMISSÃO DE MI~AS E E~ERGIA- (CME) 
(7mo,.,_) 

Titulo riU 

1. Milton Cobrai 

COMPOSIÇ.I.O 

Presidttnte: Jarbas Pauarinho 
Vice-Presidente: Luiz Covakonte 

Sup&tntM 
ARENA 

J. JotOGulo,..rd 
2. Vi .. lo de Magalh6ts 2. Murilo Paraíso 
3. Arnon de Mello 

•· Luiz Cavakante 
5. Jarbas Passarinho 

1. Dirceu Cardoso 
2. Itamar Franco 

3. Virg"io Tóvora 

MDB 
1. Gilvon Rocha 
2. fran(O Montoro 

Assistente: Ronaldo Pacheco de Oliveira·- Ramal 306 
Reuní6es: Quarta5-feircn, às lO:OO ltof'CH 
local: Sala "Rui Barboso"- Ane•o 11- Ramais 621 e 716 

COMISSÃO DE REDAÇÃO- (CR) 
(5 membros) 

Titulares 

1. ~lvidio Nunn 
2. Otta Lehmann 
3. Saldanha Derzi 

1. Hugo Ramos 
2. Adalberto Seno 

COMPOSIÇ.I.O 

Prnident.: Adalberto Seno 

Vice-Prftlidente; Helvidio Nunes 

Suplente~ 

ARENA 
1. Virgílio Tóvora 

2. Arnan de Mello 
3. Jarbas Pas.sarinho 

MDB 
1. Dirceu Cardoso 

Assist.nte: Maria Carmen Castro Souza - Ramal I 3.( 

'Reunibes: Quintas:feiras, às 12:00 horas 

.l.ocCih Solo "Clóvis S.Yilóequo" - AM•o 11 - Romol623 

COMISSÃO DE RELAÇOES EXTEIIIOIIES- (CIIE) 
(J5memb<ot) 

COMPOSIÇAO 

_,., Magolh6ol Pinoo 

t•·Vq-Prftidente: SaWonho Dert.i 

29-V~Pmident.: Nelton CorMiro 

Titulares 

1. Magalhlla Pinto 

2. · Alexandtw Cotto 

3. Virgilio Tóvaro 

4. lfiM,..,_ 

5. Arnon de MeMo 
6. Sok.fcmho o.n; 
7. JaMSornoy 

8. Ja6o Colmon 

9, Augusto franco 

1 O. Otto Lthmonn 

J. Paulo'""'"rd 
2. Gõloon Rocha 

3. ltomor Franco 

4. Leit. Cha'41 

5. Nelson Carneiro 

ARENA 

MOI 

J. AccíolyAI!.o 
2. foultro co.-..Brancc. 

3.-....... 
... Heitor Diot 

5 . ...,._lloMOrinho ....... , ...... _ 

1. Marcos Freire 

2. Hueo Ramos 

3. Roberto Soturnino 

Auistente: Cdndido Hippertt- RGIMI676 

Reuni6eS: Terçat·feirof, às 10:30 horcn 

local: Sala ''Rui Barbosa"- Anu;o 11- ROMOis 621 • 7l6 

. 
COMISSÃO DE SAÚDE - (CS) 

(7-) 

COMI'OSIÇAO 

Pl'flidente: R~ Santo. 

Vtce-Prelidentt: Attevir Leal 

Titulares Supt.ntts 

ARENA 

1. Altevir Leal 1. Soldanha Oeni 

2. Ruy Santos 2. /ta/lvio Co.lho 

3. Cotttte Pinheiro 3. Otires Teixeira 

.4, Fcwsto Caiteolo-Bronco 

5. Lourival Baptista 

MOI 

1. Adolberto SenCI 1. S.nje~mim Forah 

2. Gilvan Rocha 2. Cunho Lima 

Assistente: l.tda F"reiro da Rocha- Ramal312 

Reuniões: Quintos-feiras, tas 11:00 horot 

Local: Sala "Rui 8orboso"- Anexo 11- Romait 621 e 716 
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COMISSÃO DE SEGURANÇA NACIONAL- (CSN) 
(7 membros) 

Titulares 

1. Jose Guiomord 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: Milton Cabral 
Vice·Pre~idente: Augusto Franco 

Suplentes 
ARENA 

I. Alexandre Costa 
2. Vasconcelos Torres 2. Braga Junior 
3. Virgílio T civoro 3. Oi norte Mariz 
4. Augusto Franco 
5. Milton Cabral 

MDB 
I. Adolberto Seno I. Agenor Mario 
2. Benjamim Faroh 2. Dirceu Cardoso 

Assistente: lêdo Ferreiro da Rocha- Roma/312 
Reuniões: Quartas-feiras. às 9:00 horas 
,_oca\: Solo "Rui Barbosa"-- Anexo 11- Ramais 621 e 716 

COMISSÃO DE SEI~VIÇO PÚBLICO CIVIL- (CSPC) 
{7 membros) 

Titulare\ 

1. Lenoir Vargas 
2: Accioly Filho 
3. Augusto Franco 
4. Heitor Dias 
5. Saldanha Derzi 

I. Benjamim Foroh 
2. Hugo Ramos 

COMPOSIÇÃO 

Presidfmte: Benjan:aim Faro h 
Vke-Prt•sidenfe: Lenoir Vargas 

~upler.tes 

ARENA 
J. Alexandre Costa 
2. Gustavo Capanema 
3. Vilela de Magalhàes 

MDB 
1. Adalberto Seno 
2. lázaro Borboza 

Assistente: Sônia Andrade P•!ixoto- Ramal307 
Reuniões: Quintos-feiras, às"9:30 horas 
Local: Solo "Rui Barbosa"-- Anexo 11- Ramais 621 e 716 

COMISSÃO DE TRANSPORTES, COMUNICAÇOES 
E OBRAS PÚBLICAS- (CT) 

(7 membros) 

COMPOSIÇÀO 

Presidente: Lourival Baptista 
Vice-Presidente: Alexandre Costa 

Titulares Suplentet. 
ARENA 

I. Alexandre Casta 1. Otto .tehmann 
2. lui;z Cavalcante 2. Teotônio '11\t.ela 
3. Braga Junior 3. Wilson Gonçalves 
4. Lourival Baptista 
5. Vilela de Magalhães 

MDB 
I. Evondro Carreira I. lázaro Barbozo 
2. Evelósio Vieira 2. Roberto Soturnino 

Assistente: Ronaldo Pacheco de Oliveira -Ramal 306 
Reuniões: Terços-feiras, às 10:00 horas 
local: Sala "Rui Barbosa"- Anexo 11- Ramais 621 e 716 

B) SERVIÇO DE COMISSOES MISTAS, ESPECIAIS 
E DE INQU~RITO 

Comissões Temporários 

Chefe: Ruth de Souza Castro 
tocai: Anexo H- Térreo 
l eletone: 25-8505 - RamQ\ 303 

I) Comissões TemporáriQS pllro Projetos do Congresso Nacional 
2) Comissões Temporárias para Apreciação de Vetos 
3} Comiuôes1:speciois e d~ Inquérito, e 
4) Comissão Misto do Projeto de lei Orçamentária (art. 90 do Regimento 

Comum). 

Assistentes de Comissões: Haroldo Pereira Fernandes- Ramal674; 

Alfeu de Oliveira- Ramal 674; Cleide Maria 8. F, Cruz- Ramal 598; 
Mouro Lopes de Só- Ramal310. 

SERVIÇO DE COMISSOES PERMANENTES 

HORÁRIO DAS REUNIOES DAS COMISSOES PERMANENTES DO SENADO FEDERAL 

PARA O ANO DE 1978 

HORAS TERÇA S A.L AS ASSISTENTE IIORAS QUINTA S A L A S ASS!STE).;TE 

C.'t. 
RU't BAROOSA IIDIIALOO {1');01) C.F CLOVIS BEVIti.CQU). d.NotOO 
RaNis -621 • 716 Ramal - 623 

10:00 
CLOVIS BEVILI.CQUA GUILIIERHE O!hlO C.S.P.C. RUY 111.-.'lBOSA SONIA 

C.A.R,
1 llU~Al - 613 Rar.lai& -621 • 'Jl6 

C.A. CLOVIS eEVILAcQUA CLAUDIO C.E.C CLOVIS BEVILI.CQUA s01UA 
~l- 623 COSTA Ramz.l - 623 

1.0;30 10:00 

. RUY BARilOSA cAIIDIDO c.o.r. 
RUY BAR20SA 

c.a.E. aa-ta -621 • 716 Ramais -621 e "' -
C,L,S CL0VIS.2EVILACQUA LtDA 

HORAS QUARTA SAL A S ASSISTENTE Ramal - 623 
11:00 

RUY DARBOSA L""A 
RUY N'.ROOSA LtDA 

09:00 c.s.~. c.s. 
Rulah -611 e il6 Aamals -621 e 116 

CLQVIS B!:IIILACOUA cLOVIS B~VILlCQUA :t.,Rll\ 
c.c .. J. RCIJ!lal - 623 

DAIHEL 12: DO C.R. RM~al - 62] CA.'l.:·:!..'! 

1010(' 

C,H.E, RUY BARBOSl\ RO:!ALDO 
R4a4iS -621 e 716 

10:30 C.E. ROY BARBOSA DMI&L 
Ra;mah -621 • 716 

l EDIÇÃO DE HOJE: 16 PÁGINAS PREÇO DESTE EXEMPLAR: CrS 1,00 


